
Cvičení č. 1 - Úvod 
 

 

1. Jak byste charakterizovali současnou pozici české ekonomiky v rámci hospodářského cyklu 

a podle jakého ukazatele to určíte? 

 

2. Jak změna ceny oceli ovlivní tržní cenu a množství prodaných automobilů? Zakreslete 

pomocí grafu nabídky a poptávky na trhu automobilů. Které veličiny jsou v tomto případě 

exogenní a které endogenní?  

 

3. Makroekonomické modely často předpokládají, že všichni jednotlivci jsou identičtí. Proč se 

nejedná o vhodný předpoklad při analýze prodejů na trhu nových počítačů?    

 

4. Pro každý z následujících trhů popiště, zda je lépe charakterizován předpokladem pružných 

nebo nepružných cen. V případě pomalu se čistících trhů uveďte zdroje frikcí:  

a) supermarket  

b) burza cenných papírů 

c) trh počítačů 

d) rozvoz pizzy  

e) kadeřnictví 

 

5. Které vysvětlující makroekonomické proměnné byste zahrnuli do modelu, který by měl 

přepovídat volební výsledek ODS ve volbách.  

 

6. Jak byste seřadili podle významnosti následující kritéria pro posouzení vhodnosti 

makroekonomického modelu? Zdůvodněte: 

a) spolehlivost predikce 

b) realističnost předpokladů 

c) jednoduchost modelu 

d) konzistence s ostatními modely 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


